

10月10日起

牡丹产业领域首部专项法规正式施行

周千清 菏泽报道

10月10日,菏泽市人民政府新闻办主持召开《菏泽市牡丹产业发展促进条例》(以下简称《条例》)政策吹风会。菏泽市人大常委会党组成员、副主任孔祥岩,市政府党组成员、副市长冯艳丽共同解读《条例》,市牡丹发展服务中心、市司法局、市文化和旅游局、市场监管局、市林业局、市水务集团主要或相关负责人答记者问。

据悉,《条例》作为菏泽市牡丹产业领域首部专项法规于10月10日起正式施行,这是菏泽市牡丹产业领域首部专项法规,以立法破解发展难题,彰显鲜明地方特色,对于提升产业发展能级,增强城市综合竞争力,具有里程碑意义。

《条例》共八章四十八条,涵盖总则、种质资源保护与种植管理、产品开发与生产经营、质量监督与品牌培育、文化传承与传播、产业扶持与服务、法律责任、附则等全产业链内容,以立法破解发展难题,彰显鲜明地方特色。

同时明确了三级管理职责。



系统构建了市、县(区)、乡(镇)三级政府和相关部门协同联动的工作机制,细化林业、工信、市场监管、商务、文旅等部门的任务分工,形成了上下贯通、齐抓共管的工作格局。

突出了牡丹种质资源保护,要求建立种质资源普查、收集、保存和利用机制,对濒危、珍稀品种及百年以上株龄牡丹实行重点保护,严禁擅自采伐移植古树名木。鼓励新品种选育,支持

依法申请新品种权。同时,通过示范基地认定、基础设施配套和气象服务保障等措施,全面提升牡丹种植规模化、标准化和智慧化水平。鼓励采用“飞地种植”“异地建园”等模式扩大种植区域,进一步提升“菏泽牡丹”的影响力与知名度。

突出了牡丹品牌培育。品牌是产业竞争力的重要标志,《条例》支持建立产品质量安全追溯体系,健全产业链标准。支持“中

国牡丹之都”城市品牌和“菏泽牡丹”区域公用品牌建设,鼓励企业培育自主品牌。打击侵权假冒行为,维护市场秩序和消费者权益。

《条例》明确“每年四月为牡丹宣传月”,注重挖掘牡丹文化。

加大市花牡丹的宣传力度,营造全社会关注牡丹产业、弘扬牡丹文化的氛围。支持牡丹文化与黄河文化、红色文化、非遗、水浒文化、祖源文化等地方特色文化,

以及巨野工笔画、曹县汉服等特色产业联动发展,拓展产业价值空间。鼓励开展区域及国际间牡丹文化交流合作,支持生产经营主体参与国内外展会、文化活动,开发牡丹主题文艺作品,同时加强牡丹相关非物质文化遗产的保护与传承。鼓励将牡丹文化纳入中小学校本课程,从青少年抓起培育牡丹文化认同,为产业发展注入持久文化动力。

《条例》设立“产业扶持与服务”专章,进一步为牡丹产业强化了支撑。系统构建了覆盖政策、土地、资金、人才、技术的全要素支撑体系。明确要求市、县(区)人民政府加强财政投入,安排专项资金并纳入预算,鼓励社会资本通过多元模式参与产业建设。同时,通过强化人才引育、推动产学研合作、发挥协会作用等措施,打通要素供给堵点,提升资源配置效率,为牡丹产业高质量发展注入持久动能。

未来,菏泽市将从宣传引导、配套措施、督导问效三方面推动《条例》落地生根、发挥实效,真正成为产业高质量发展的法治保障。

菏泽市应急管理局在“数据要素×”大赛山东赛区决赛获三等奖

菏泽永恒热力
收心归位,全力以“复”!
吹响供暖备战冲锋号

周千清 菏泽报道

度,确保10月底前所有准备工作“清零见底”。我们必须牢记“供暖无小事,民生大于天”,以高度的责任感迎接挑战。

一是设备安全“全体检”:对锅炉、循环泵、换热器等核心设备进行全方位“体检”,杜绝“带病运行”,确保开机稳定。二是管网安全“无死角”:开展拉网式排查,对主次管网、阀门井等重点部位,特别是老旧管网,进行严密监控与修复,严防“跑冒滴漏”。三是操作安全“严规范”:严格执行操作规程,加强应急演练与物资检查,确保突发事件能快速有效处置。

会议伊始,董事长朱瑞通过剖析近期行业内的真实安全事故案例,为全体员工敲响警钟。安全是供暖工作的基石,任何松懈麻痹都可能付出惨痛代价。公司全员必须深刻汲取教训,将“安全第一”的理念内化于心、外化于行,彻底排查隐患,压实安全责任,坚决守住安全生产底线。

告别“节后综合征”,全员须立即调整心态,将精力集中到工作上。各部门要对照清单,全面梳理设备检修、管网排查、物资储备等工作,为供暖季的安全、稳定、优质运行奠定坚实基础。

周千清 菏泽报道

近日,2025年“数据要素×”大赛山东分赛决赛在济南圆满落幕。菏泽市应急管理局和菏泽联通共同创新研发的“菏泽市应急管理非现场执法数智系统项目”从全省645支参赛队伍中脱颖而出,在“应急管理赛道”决赛中,勇获三等奖,实现了菏泽市应急管理信息化建设新突破。

该赛事由国家数据局、山东

省人民政府指导,省大数据局、省委网信办、省总工会等21个部门(单位)共同举办,规格高、竞争强。全省共有32支代表队竞争角逐应急管理决赛,包括山东省应急厅、省化工安全科学研究院、省海洋科学研究院、胜利油田、山东能源集团等省属部门、央企、国企,还有部分信息化建设走在全省前列的市应急、住建、水务、市场监管等部门。

菏泽市应急管理局作为菏

泽市参加全省应急管理赛道决赛唯一参赛队伍,在项目路演和答辩环节中,以《山东省应急管理行政处罚自由裁量基准》为多场景底座,通过多系统数据融合,创新性地提出了“数据要素×应急管理”的非现场执法“乘数而上”解决方案,展现了菏泽应急人的风采,最终获得了79分的高分,勇获三等奖,在参赛的市应急管理局队伍中名列前茅。

编辑:王保珠 组版:皇甫海丽

分类信息

电话:18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表
齐鲁晚报专版,欢迎投稿
电话:18605302619

遗失声明

★菏泽超创机械制造有限公司于2025年9月30日之前使用的编号为3717250094698的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县森楚木材加工厂(个体工商户)于2025年10月9日之前使用的编号为3717250356909的法定名称章、编号为3717250356910的财务专用章及编号为3717250356911的法人章(任兴森)丢失,声明作废。

★郓城县犇焱运输有限公司于2025年10月9日之前使用的编号为3717250015526的行政公章编号为3717250015530的法人章(刘钦猛)丢失,声明作废。

★菏泽盛展生物科技有限公司于2025年10月9日之前使用的编号为3717250306069的行政公章丢失,声明作废。

★中瑞建园工程管理有限公司菏泽分公司于2025年10月9日之前使用的编号为3717250079957的财务专用章丢失,声明作废。

★山东郓城丰伟煤业有限公司于2025年10月10日之前使用的法人章(马丰伟)未备案,声明作废。

★山东省茂恒商贸有限公司于2025年10月9日之前使用的编号为3717250071042的行政公章、编号为3717250071043的财务专用章及编号为3717250071045的法人章(吴雪梅)丢失,声明作废。

★郓城森林秸秆综合利用有限公司于2025年10月9日之前使用的编号为3717250113454的行政公章、编号为3717250113455的财务专用章及编号为3717250113457的法人章(任兴森)丢失,声明作废。